



# Información telefónica

"La Epoca" contra Romanones.—Firma de Guerra.—Parte oficial de Marruecos.—Un personaje ha dicho que las gestiones de paz en Marruecos no han podido fracasar porque aún no han empezado.—La propaganda electoral en Madrid; proclamas violentas.—Fallecimiento de un periodista.—Maera podrá torear el domingo en Jerez; ha salido para Sevilla.—Gaona ha desembarcado en Francia; se propone torear en España esta temporada.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido, según se afirma, una interesantísima documentación de la Comandancia de Melilla; impenetrable reserva.—Audaz asalto a la Caja de Ahorros de Badalona.—Grave situación en Murcia.—Sumisión de los revolucionarios de Irlanda.

(De la "Agencia Febus.")

## De Madrid

Madrid 28, de la 11'16 a las 3'50 m.  
"La Epoca" contra Romanones

"La Epoca" dedica un artículo a comentar las circunstancias del nombramiento de Romanones para la presidencia del Senado, conservando su acta de diputado para poseerse de la misma y ocupar la presidencia de la Cámara y volver cuando le convenga a los escasos del Congreso.

Dice el órgano del partido conservador que no es lícito conservar a la vez dos representaciones, y cita el caso de Moret, que en su caso sencillamente renunció a su acta de Cádiz.

Lo que intenta realizar el conde de Romanones significa igual que posponer el poder real a las pasiones políticas.

Los senadores, por otra parte, no pueden poseerse hasta que no tengan su poder el acto correspondiente.

Pregunta "La Epoca" si no será relevado el conde en su ministerio hasta después de obtener el acto de sesillero, y sostiene que no basta para presidir el Senado la libre designación ni se pueden obviar simultáneamente las investiduras.

Termina exaltando el conde de Romanones y al marqués de Alcúeas que median sobre este caso y lo resuelven en forma que no siente un precedente de injusticia y privilegio.

## Firma de Guerra

Número Jefe del Estado Mayor Centro de la Comandancia de Melilla al coronel de Estado Mayor, don Cándido Pardo.

Preceptuando las reformas que han de introducirse en la organización de los servicios especiales en el cuerpo de sanidad militar.

## Parte oficial de Marruecos

El alto comisario comunica desde Tetuán al ministro de la Guerra que no ocurría novedad en los territorios de ambas comandancias.

## Alcalá Zamora rectifica

El ministro de la Guerra ha dicho que no se explica el origen de algunas noticias de las que vienen publicándose relativas a los trabajos de su departamento.

Dice que los periodistas están desorientados y que en la mayoría de las cuestiones en las que se les atribuyen resoluciones definitivas no acierten los comentaristas, pues todas sus decisiones se irán conociendo sucesivamente a su tiempo sin precipitaciones y después de madurado examen.

Rumores de origen barcelonés.—DOS detenciones importantes.—Licenciamiento de los cuotas

Rumores procedentes de Barcelona aseguran que el presidente y el secretario del Sindicato Libre han sido detenidos por orden gubernamental, para hacer dirigido al Gobierno un telegrama condenando concepciones injuriosas.

También se dice que serán licenciados enseguida los soldados de cuota que prestan servicio en Marruecos, pertenecientes a Barcelona.

Un personaje dice que las gestiones de paz no han podido fracasar, porque no han comenzado todavía.

Una persona que tiene gran afinidad con el Gobierno y a quien se considera perfectamente informada, ha dicho que carece de fundamento cierto el rumor acogido por el diario madrileño "La Voz", relativo al fracaso de las gestiones de paz con Abd-el-Krim.

Se lamentó dicho personaje de la desorientación tan estéril manifestada por la prensa en las cuestiones de Marruecos.

Dijo que no era cierto que hubiesen fracasado las gestiones de paz con Abd-el-Krim, pues que mal pueden haber fracasado, ya que no han empezado todavía.

Lo que hay de cierto en esta cuestión es que el cabecilla rebelde solicitó hablar con el general Castro Girona para exponerle sus proposiciones de paz, y en vista de ello el general dió conocimiento al Gobierno de la pretensión de Abd-el-Krim.

El ministro de Estado, informado perfectamente de ello, dispuso que se llevasen a cabo las gestiones, encendiendo éstas a los indígenas amigos de España Idris-ban-Said y Siédi-Dris-Reffis, quienes llevan esa misión a Marruecos.

Todo cuanto se diga respecto al fracaso o éxito de las gestiones de paz, asumamente fantástico, pues los comisionados del señor Alba, no han tenido tiempo todavía de llegar a la residencia de Abd-el-Krim.

Las conversaciones comenzaron ahora, y hasta que no se conozca el resultado de ellas nada puede decirse en concreto.

## GRAN TEATRO.

Especie de teatro para el público selecto

Grandes funciones para hoy sábado 28 de Abril de 1925

A las 6 y media de la tarde.—Gran función de Cine-Matemático.—Estreno del episodio 13.º titulado "El corazón de Leal", y proyección del 11.º de la gran serie Los misterios de la selva.—Estreno de la graciosa comedia en dos partes, El marido de su viuda, marca americana Cristinen.

A las nueve de la noche.—Grandes funciones de Cine y Varietas.—Proyección de los episodios 11.º y 12.º de la monumental serie Los misterios de la selva.—Estreno de la comedia en dos actos El marido de su viuda.—Debut de la gran bailarina Marilde Mission.—Debut de la notable cantante de aires regionales Rosario Millanes.—Durante las proyecciones elegidas composiciones musicales.

## SALÓN RAMIREZ.

GRAN CINE

Función para hoy sábado 28 abril 1925

Exilio de la notable cantante Emilia Domingo.—Debut de la gran bailarina Beria Adriani.

Durante la proyección selectas composiciones musicales.—Para más detalles véanse las pizarras del Salón.

## Propagandas electorales

Las propagandas electorales iniciadas el día anterior, han continuado ayer en Madrid por varios partidos, destacándose la efectuada por los mauristas, que han dado en esto la nota saliente.

Estos han recorrido gran parte de la población repartiendo circulares y arrojando a su paso desde los automóviles miles de respectos con sus candidaturas.

También los socialistas han recorrido la población en automóviles iluminados, repartiendo profusamente un manifiesto recomendando sus candidatos.

Los socialistas iban en varios automóviles llamando la atención de los transeúntes con un cartel cuya letra rezaba así:

"Acuerdos de Anual.—Votad la candidatura socialista".

Unos y otros elementos rivalizan durante todo el día en propaganda; cuya maestría, nueva para estas latitudes, no consiguió en verdad sacar de su indiferencia al público que miraba de un modo estéptico a los entusiastas propagandistas.

Se anuncian para hoy diversos actos de propaganda electoral por los partidos en la noche.

## Mitín republicano

A las diez de la mañana los republicanos celebraron un mitín electoral en el distrito de la Inclusa.

Habieron varios oradores, expresándose en el asombroso sentido de visperas de elecciones.

## Dice don Niceto

El señor Alcalá Zamora cuando hablaba ayer con los periodistas referirse a ciertas alusiones de carácter electoral con que le había favorecido su ilustre cuñado amigo, el señor Ruiz Jiménez, alcalde de Madrid.

Sabedor don Niceto del entrañable afecto que le profesa su antiguo amigo el señor Ruiz Jiménez, manifestó que le correspondía con creces.

Hablaban con cierta ironía y en tono de buen humor. Dijo que lamentaba muy de veras que el señor Ruiz Jiménez no apoyase a su candidato por Márquez (Jaén), no extraviándose de que frente a él trabajara por un candidato conservador, pues tiene muy sabido que su ilustre amigo profesa tanto efecto a Jaén como a Madrid.

**Por irregularidades administrativas**

El ministro de Fomento ha remitido al juzgado de guardia un expediente de Obras Públicas por irregularidades observadas en la subasta de obras de la carretera de la villa a Alcalá de Guadaira y Huelva.

Figuran cargos contra varios particulares y ayudantes de Obras Públicas, los cuales quedarán sujetos a proceso de responsabilidad administrativa.

## Rodolfo Gaona en París.—Toreará en España esta temporada

El ministro de Fomento ha remitido al juzgado de guardia un expediente de Obras Públicas por irregularidades observadas en la subasta de obras de la carretera de la villa a Alcalá de Guadaira y Huelva.

Figuran cargos contra varios particulares y ayudantes de Obras Públicas, los cuales quedarán sujetos a proceso de responsabilidad administrativa.

## Rodolfo Gaona en París.—Toreará en España esta temporada

El ministro de Fomento ha remitido al juzgado de guardia un expediente de Obras Públicas por irregularidades observadas en la subasta de obras de la carretera de la villa a Alcalá de Guadaira y Huelva.

Figuran cargos contra varios particulares y ayudantes de Obras Públicas, los cuales quedarán sujetos a proceso de responsabilidad administrativa.

## Mitín socialista

Los socialistas han celebrado un mitín de propaganda electoral en la Casa del Pueblo.

Entre otros oradores habló el diputado por el distrito 29 don Indalecio Prieto, exponiendo los puntos de vista que ya ha manifestado en anteriores discursos.

## Fallecimiento de un periodista

A consecuencia de un ataque cardíaco ha fallecido en esta certeza el curioso periodista y literato, director de "El Liberal" y don Eduardo Rosón.

El finado fué batallador infatigable, escritor de altos vuelos y periodista insigne, autor de numerosos trabajos literarios.

Fuó en tiempo director de "El País" y era un enamorado de la profesión, a la que dedicó los mejores frutos de su inteligencia durante muchos años.

## El diestro Maera muy mejorado.—Toreará en Jerez

El valiente matador de toros Manuel García "Maera", herido en la corrida del jueves en la plaza de Madrid, se encuentra muy mejorado.

Los médicos levantaron el sospicio, encontrando la herida en buen estado, habiéndose iniciado el proceso de cicatrización.

El diestro triunfó anoche con dirección a Sevilla.

Creease que podrá tomar parte en las corridas de feria de Jerez, que han de celebrarse el domingo, lunes y martes de la semana próxima, para cuyas tres corridas está contratado.

La policía tuvo que intervenir, practicando tres detenciones y ordenando la suspensión del acto.

## Trabajos de la policía

Barcelona 27.—Durante todo el día ha estado trabajando la policía en la busca de los autores del atentado contra Felipe Moreno.

Ante el juzgado ha prestado declaración el abogado don Pedro Hols, detenido por denuncia de aquél.

## Audaz asalto de unos ladrones.—Roban la Caja de Ahorros y se fugan en automóvil

Barcelona 27.—El comandante del puesto de la guardia civil de Badalona participó que a las cuatro y media de la tarde fue asaltada la Caja de Ahorros de aquella población por cinco individuos, que amañaron, pistola en mano, a los empleados, llevándose cheques mil pesetas en billetes del Banco y mil en plata.

Después de cometido el audaz robo, los ladrones emprendieron rápidamente la fuga en un automóvil, persiguidos de cerca por una pareja de la guardia civil.

En el punto de los guardias se dan las señas de los autores del atraco.

El automóvil en que emprendieron la fuga es de color negro y tiene marca americana.

## Una documentación de la comandancia de Melilla

El "Heraldo de Madrid" dice en una información que en la mañana de ayer se recibió en el ministerio de la Guerra el documento de la Comandancia de Melilla, una documentación extensísima a la que se atribuye excepcional importancia.

Guardase acerca de ella extraordinaria reserva, habiéndose adoptado precauciones en dicho ministerio para que, incluso los militares, ignoraran el contenido de aquellos documentos.

Estas medidas contribuyen a aumentar la expectación y las conjeturas de los comentaristas.

Han contribuido también a aumentar la expectación la circunstancia de que poco después de recibir el piezo se personara en el ministerio de la Guerra el general Aguilera, conferenciando extensamente con el señor Alcalá Zamora.

La reserva que se guarda es extremada. Se dice que aquellos documentos corresponden a una importante causa instruida con motivo de los sucesos de julio del 21, relativos al asesinato de la Comandancia de Melilla, en la que se pide una penalidad gravísima para uso de los encartados.

Otras aseguran que la tan repetida documentación es referente a graves asuntos de los que recientemente se ha ocupado la Prensa.

## Martínez Anido en Madrid

Llegó procedente de San Sebastián el general Martínez Anido, acompañado de dos agentes de policía que lo escoltan.

Interrogado por los periodistas se negó a hacer manifestaciones. Solo dijo que permanecerá breves días en la Corte, pues iba de paño para Cartagena, donde ha de poseerse del gobierno militar de aquella plaza.

En cuanto a su viaje a San Sebastián dijo que obedecía a que quisiera esperar a su pariente ayuno que había desembarcado de creces.

Hablaban con cierta ironía y en tono de buen humor. Dijo que lamentaba muy de veras que el señor Ruiz Jiménez no apoyase a su candidato por Márquez (Jaén), no extraviándose de que frente a él trabajara por un candidato conservador, pues tiene muy sabido que su ilustre amigo profesa tanto efecto a Jaén como a Madrid.

## No se retira

El exministro don Juan La Clervá ha negado que su hermano don Isidro haya retirado su candidatura por el distrito de Albacete.

## Un atentado

Anoche fué agredido por varios desconocidos don Francisco Bernier, peón agrícola, que prestaba sus servicios como empleado en los almacenes de los señores Gómez.

Los agresores lo golpearon con las culatas de sus pistolas, causándole varias heridas en la cabeza, emprendiendo después la fuga.

## Más de la propaganda electoral

Durante toda la noche continuó la intensa propaganda electoral que viene realizando diversos elementos políticos en esta Corte.

Se han repartido proclamas redactadas en tono violentísimo.

## Sigue el misterio

El rumor de que en el ministerio de la Guerra se ha recibido una interesantísima documentación de la Comandancia de Melilla ha tomado mayor pábulo durante la noche, siendo objeto de comentarios en los que se demuestra la extraordinaria expectación que tan noticia ha despertado.

Ha contribuido a aumentarla el hecho de que el ministro de la Guerra realizará una visita a palacio el próximo jueves.

El señor Alcalá Zamora ha manifestado que su visita a palacio fué para que el Rey firmara los escritos de su departamento que en otro lugar publicaron.

De la conferencia que luego tuvo con el marqués de Alcúeas no se ha podido averiguar nada.

## Mitín socialista

Los socialistas han celebrado un mitín de propaganda electoral en la Casa del Pueblo.

Entre otros oradores habló el diputado por el distrito 29 don Indalecio Prieto, exponiendo los puntos de vista que ya ha manifestado en anteriores discursos.

Se originaron diversos incidentes, adquiriendo

# Informaciones de hoy 28

## PROPOSITOS

### Feria.--Toros.--Agua

Este no es el título de una charla, ni siquiera el de una zarzuela. Es sencillamente un trágico fatal que amenaza a nuestra ciudad por los cuatro costados y que tiene en vilo las entrañas de caudales de los industriales y comerciantes de la población. Y el parádójico del caso es, que las tres cosas unidas o separadas, debiendo constituir una alección brillante, forman en los actuales tiempos, por circunstancias especiales, una amalgama fértilísima y francamente desastrosa.

Quién diría que la palabra feria no significa aplendor, animación, algarabía, colorido, dinero a raudales por los ámbitos de la ciudad. Y quién aseguraría que al decir toros no comprendíamos en ello un festaje de altura, un incentivo poderoso para atraer a nuestra sede a los forasteros, a los aficionados que ante el espejuelo de ese poderoso talismán taurino cubanacán, se presentan horas enteras por adquirir billete y recrearse en la ciudad. Y quién, por último, no piensa que el agua desatada a raudales sobre la tierra alivia las espigas, fructifica los surcos, transforma en lechos los sembrados y sus actives desmerita sobre los labradores multitud de riquezas.

Desgraciadamente en estos momentos los tres encrucijados que nos ocupan son cosas banalísimas, insuficientes para que sobre ellas divaguemos. El tiempo así lo ha querido y nosotros, obedientes con crónicas, pasamos por alto el análisis minucioso que nos sugiere ese conglomerado de palabras en algún tiempo de extraordinario valor intrínseco.

Este año no habrá feria. Esto, en todo categórico, significa tanto como decir que la suprimimos. No es, en verdad, el verdadero sentido de la palabra supresión lo que nosotros pretendemos aplicar. Al decir segámente que no hay feria no es que no la haya, es que entendemos que no debía de haberla, y alá va la explicación aclaratoria.

Nuestro municipio, por boca del alcalde, ha dicho que en las áreas posee una cantidad de veinte mil pesetas para sufragar todos los festajes que se organicen con motivo de nuestra tradicional feria de la Salud. Y ustedes no crean, estimados lectores, que la cantidad es por demás mezquina.

Seguramente, decir feria con cuatro dígitos multiplicados por mil es lo mismo que si nosotros dijeramos ahora que ibamos a levantar una catedral con siete perritas chichas.

Porque con cuatro mil duros no hay que ser muy perspicaz ni muy sabiendo para entender los festajes de que se comprenderá la feria. Unas cuantas, una batalla de flores con jarrones, unos coches adornados miseramente y una torta de aceite para la madriguera, al objeto de que tomen un bocadillo los serenos. Total, poco más o menos lo cantidad que queda en el Ayuntamiento para atenciones de feria.

Y luego dice la gente que la comisión de Feria no se reúne, que está dormida, que sueña con ilusiones; nada de eso, la comisión no se reúne porque lo tiene todo solucionado. No hay dinero y por tanto no puede haber festajes. ¿Está esto claro? Si, pues a otra cosa.

Añecho lefa yo en un estimado colega local una noticia que nos ha causado espanto. Era ésta, la sumaria de unos rumores del público en los que se asegura que el empresario de las corridas de feria, está arrepentido de su acción y que ha desis-

X. X.

## A los agricultores

Lea en los periódicos la reunión celebrada por los agricultores en el Círculo de Labradores y vea que en ella, como en todas las reuniones numerosas, se habló mucho y no se resolvieron nada. Algunos pretendían ampliar a nuestros representantes en Cortes, porque no defendían los intereses regionales; la medida sería justa cuando dichos representantes susglosen lo que tienen que defender, cosa que en general ignoran, no siendo ellos los culpables de esta ignorancia, pues no sé qué ninguna pueblo, el elegir su candidato a Cortes, lo haya fijado en su programa al cual debe encuadrar su actuación.

Nuestros representantes actuales (sin todos, algunos) pudieron decir, como el señor Fernández Jiménez, que en todo momento habían estado prontos a la defensa de los intereses de sus electores sin faltar a la verdad, pero es necesario conocer estos intereses y estudiarlos para capacitarse en su defensa; por eso yo hubiese propuesto en dicha asamblea (y como idea a tomar la expogon) el que pasa la elección cada distrito tuviese una reunión magna para concretar en ella los asuntos de vital interés que su representante tiene que obtener y defender en el Parlamento. Así, pasada la legislatura, el diputado daría cuenta de su actuación ante sus electores y su reelección sería el justo premio a su conducta.

Francisco Moraés De Gadea, Puerto Genil, 25 abril 1923.

## Salón Ramírez

Anoche se despidió la notable y gentil bailarina Eloisa Yáñez. El numeroso público que llenaba el salón Ramírez tributó una cariñosa despedida, ovacionándole sin regusto en cuantos números ejecutó, que fueron los más encogidos de su extenso repertorio, ejecutados con la maestría de que es dueña la simpática bailarina.

Continúa cosechando estruendosas ovaciones la monícola cancionista Emilia Domingo, que va aumentando el número de sus admiradoras de una sección a otra y que lucen hermosas por la gracia y el arte de tan moníscima «maífica». El tributo al final de cada cuplé, que tan justa como meridiana ovación.

Para hoy se anuncia el debut de la excelente bailarina, Bertha Adriani. El debut es así como para que sea simpática al señor Ramírez, contando los 110 días por función, continúa siendo la atracción principal de la temporada.

Lo mas nuevo en pañería está en EL METRO, clase por clase no hay queja vendida tan barata: examinen y hagan comparaciones.

## Balneario de Tolox

(Provincia de Málaga)

Manantial Azoado y Radioactivo

Médico director:

Dotor don Segundo de Olea y Aguilera

Cura las enfermedades de las vías respiratorias, especial para catarrós. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de instalaciones directas, difusas, o húmedas y dulces nasales.

Temperaturas oficiales: desde el 1 de Mayo al 30 de Junio, y desde el 1 de Septiembre al 21 de Octubre.

Pide los folletos del Balneario a su propietario, D. Manuel del Río y del Río.

Se recomienda la Fonda del Campo, por su

hygiene y proximidad al Balneario. Luz Telefónica. Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Coín.

Para hoy se anuncia el debut de la ex-

celente bailarina, Bertha Adriani. El deb-

ut es así como para que sea simpática al

señor Ramírez, contando los 110 días por

función, continúa siendo la atracción prin-

cial de la temporada.

Lo mas nuevo en pañería está en EL METRO,

clase por clase no hay queja vendida tan barata: examinen y hagan comparaciones.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

Se sirve a domicilio. —Córdoba.

Pedid anotillado MEMENTO en el Restau-

rant H. de Miguel Gómez.

# Información telefónica

## Implantación del Seguro contra el paro forzoso por el Estado

El jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción Pública, Fomento y Trabajo despiden con el Rey. — El martes por la noche partirán los Reyes para Bélgica. — El lunes Consejo de ministros en la Presidencia, que será muy breve. — Contra los que tratan de soberanía en las elecciones. — No ha dimitido el gobernador de Teruel y el de Valencia que lo había hecho ha retirado. — Leroux habla en la Casa del Pueblo de Barcelona. — Las reformas de Guerra; reducción del servicio en filas. — Las dos conferencias que Castro Girona celebró con los moros rebeldes. — La huelga general en Murcia. — Atentado bárbaro contra un candidato agrario en Barcelona. — Los lobos bajan al llano. — El conflicto de los huertos de Lora. — La entrega de la bandera al ejército de Intendencia aplazada hasta el regreso del Rey de Bélgica y de Valencia. — Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus.")

### De Madrid

Madrid 27, 15 a 19.

#### Habla el ministro de la Gobernación

Esta mañana los periodistas interrogaron al ministro de la Gobernación acerca de lo que habría de ocurrir en la dimisión o destitución del gobernador civil de Teruel, don Cristóbal de Castro.

El duque de Almodóvar desmintió todo fundamento a la noticia, ya que no había tal dimisión o destitución como se decía, pues únicamente sabía que ayer llegó a Madrid a pasar unos días usando el permiso que previamente se le tenía otorgado.

Hablando después de la dimisión del gobernador civil de Palencia, confirmó la noticia, si bien aquella había obedecido a motivos de delicadeza por la circunstancia de que habiéndose presentado un hermano del gobernador civil diputado por el distrito de Palencia aquél no pudo por motivos que hacer dimisión de su cargo. Como posteriormente el alto hermano se ha retirado de la prisión y han desaparecido, por tanto, las causas que motivaron la dimisión del gobernador civil a mis requerimientos lo ha retirado y es de suponer que esta misma tarde parta para dicha provincia en automóvil.

Después el ministro de la Gobernación dijo que habiéndose notificado que es algunos distritos de Madrid se trataba de aplicar a la mesa electoral el soberano y a tal efecto ya se habían hecho algunas importantes recuadaciones con tal fin, habiendo ordenes energicas y severísimas a todas las autoridades para que todos los medios que estén en su alcance eviten la cosa y a ser posible detengas a los autores del soberano, los cuales me propongo, para escarmiento de todos, entregarlos a las autoridades para que se les exija el tanto de culpa.

**El despacho del presidente y los ministros de turno con el Rey**

Hoy despedieron con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción, Fomento y Trabajo, que por su turno les correspondía hacerlo, sometiendo todos a la firma algunos decretos de sus respectivos departamentos.

#### El Consejo del lunes próximo

El jefe del Gobierno hablando con los reporteros, les manifestó que había despachado, como de costumbre, con el Rey.

El lunes celebraremos nuevo Consejo de ministros, si bien este será muy breve, por que tiene por objeto tratar de la concesión de algunos créditos y otros como el de gastos del viaje de los Reyes a Bélgica.

Sobre este viaje dijo que saldrá el martes próximo por la noche, deteniéndose únicamente unas horas en San Sebastián y en la frontera francesa tomarán el tren real baliza, y sin llegar a escala en ningún otro punto llegarán a Bruselas.

También se temía el propósito de dar una clase de facilidades para la habilitación de personas para la fe notarial, siendo muy numerosos los que se han habilitado en Madrid y Llerena, según telegramas que ha recibido.

Le había visitado una comisión de diputados de Granada y Almería para solicitar la construcción del ferrocarril estratégico de la Alpujarra.

#### La "Gaceta" de hoy publica...

Real orden disponiendo que por los méritos titulares se proceda a la revisión de sus juntas de Gobierno.

Otra dictando normas para la aplicación del artículo 39 del Reglamento a que se refiere el decreto de 29 de marzo de 1919.

#### Reglamento de Pósitos y creación del seguro sobre el paro forzoso

El ministro del Trabajo señor Chapaprieta dio a los periodistas que en su despacho con el Rey había sometido a su firma el reglamento de la Caja de Pósitos que ya se aprueba en pasadas Consejos, así como la creación del seguro sobre el paro forzoso a semejanza del que viven practicando algunas sociedades, dando traslado al Instituto de Reformas Sociales a fin de que implante dicho seguro con carácter obligatorio.

#### Ha sido declarado cesante López Ferrer

En la "Gaceta" de hoy se inserta un decreto por el cual el consular general y secretario general también de la alta comisaría en Tetuán, don Luciano López Ferrer, se dispone cesar en el desempeño de los asuntos de dicha alta comisaría, quedando en sucesión.

Nombra para sustituirle en la alta comisaría como secretario, el señor don Diego Sáenz Magdalena, ministro plenamente en Méjico.

#### La comisión de Hacienda

Se ha reunido por primera vez la comisión de Hacienda nombrada por Real orden, que se informe sobre las reformas a introducir en el régimen de retribución del personal.

También la Junta de técnicos encargada de la reorganización de los servicios ha formulado ya su informe, que reunirá en su ponencia.

#### Por ahora, todo aplazado

De las impresiones políticas que ayer dejamos traslucir sobre las dificultades surgidas en el seno del Gobierno por la situación irredimible de un Ministro al apreciar en conjunto el problema de Marruecos, parece que no se exteriorizarán aquellas por ahora, dada la proximidad de las elecciones y el viaje de los Reyes a Bélgica.

#### De las negociaciones con el cabecilla Abd-el-Krim

Con relación a las negociaciones habidas con seudarios rebeldes de Abd el Krim, se sabe que fueron las conferencias que se llegaron a celebrar con el prejefe Castro Girona, si bien éstas conferencias no pudieron celebrarse en tierra ni en el Pashón, ni barcos de guerra alguno por la resolución de los rifleros de no bajar a tierra ni permitir que ningún oficial español bajara a la playa de Alhucemas, teniendo en efecto que celebraron en una barcha, con las incomodidades que son propias de estas naus entre la isla Mar Túmida y la tierra.

A la conferencia asistieron dos jefes de Beniurragel, dos de Bozoa y un quinto que desearán ser intérprete de los resultados. Se les hicieron la observación de que se hallaron la presencia del jefe oficial señor Cordero, cosa que ellos rechazaron, si bien a Castro Girona no le contrariaba la cosa, porque concebía perfectamente el dilecto de los rifleros del norte.

Los jefes rebeldes hicieron saber ante todo que no venían en plan de sumisión ni a someterse, sino a establecer a ser posible, una inteligencia entre el Sultán de Marruecos y Abd el Krim por el Gobierno de España, así como formular un cuestionario sobre deberes y derechos de los naturales del país sobre Alhucemas como lugar protegido de la nación protectora.

El señor Castro Girona antes de seguir adelante, hizo observar a los reunidos que para pactar se hace precisa la sumisión previa de las cabillas y la entrega de los cañones, y como se negaran a ello se dió por terminada la primera conferencia, celebrándose después la segunda conferencia, por pura formalismo, y emprendiendo, ante el fracaso de las gestiones, el regreso el señor Castro Girona a Ceuta, desde donde comunicó sus resultados al Gobierno el domingo o el lunes.

Parece ser que a pesar del fracaso, el ministro trataba por conducto del señor Echavarría, de hacer una nueva intención para lograr la sumisión de las cabillas insumisas, cosa que resultaría inútil, ya que la pretensión de Abd el Krim de servirse de la marina que pugna España para su guardia y custodia y sin permitir que un solo soldado español pisara su territorio, ningún español lo consentiría, ni menos el Gobierno.

#### Ceremonia aplazada

Hoy, el Rey recibió una audiencia al capitán general de la región, señor Orozco, el cual a la salida habló con los periodistas, para desmentir la noticia circulada de que la fiesta de la entrega de la bandera al Cuerpo de Intendencia se celebraría mañana, lo cual no es cierto, ya que se había fijado el día 29 para dicha ceremonia, pero en vista de que el Rey asistiría a las casetas de Aranjuez, se ha aplazado la misma hasta su regreso del viaje de Bélgica y a Valencia; por tanto, se verificará en la segunda quincena de Mayo próximo.

Después el Rey recibió también en audiencia a los generales Alfau, Fonseca, Martín, Muñoz, Sedano, Martínez, Persi y don Pío Suárez Inclán.

#### Las reformas de Guerra

Por el ministro de la Guerra, y siguiendo el plan trazado, trata de la reforma de la instrucción, que lo hará en la siguiente forma: primero, ejercicios de tiro y marcha y fijación de las brigadas.

Se adquirirán al efecto campos de tiro para que en ellos, además, regular todos los ejercicios de las distintas armas, asistiendo a dichos ejercicios todos los oficiales del ejército de todas las armas.

El cuadro de instrucción se llevará con antelación al funcionamiento de las estructuras prácticas de ejercicios que se crean, siendo obligatoria también la asistencia a los ejercicios de las asciendas a todos los jefes y oficiales de las zonas y Cajas de reclutas.

Estos ejercicios se verificarán en los meses de Agosto y Septiembre para todas las Armas; y el complemento de otros Cuerpos en el mes de Octubre, siguiendo en los de Noviembre a Febrero los ejercicios en las Capitanías generales y las conferencias sobre los ejercicios a practicar cada año.

También se organizarán otros para coroneles en la Escuela Superior de Guerra, durante los meses de Julio y Agosto y asistirán igualmente a las conferencias que se celebren por orden del Estado Mayor Central.

#### Firma de Instrucción pública

Un decreto reformando el de 31 de Octubre de 1920.

Jubilado a don Alberto María Segovia del cargo de catedrático de la Universidad central.

Idem a don Gregorio Gibert, catedrático de la de Granada.

Idem a don Miguel Pérez Aravaca de la de Catedrática de Ciencias de Alicante.

Propuesta de la encumbrada de Alfonso XIII a favor del catedrático italiano señor Devechio.

#### Conflicto obrero

Almería 27.—Cada vez es más peligroso el conflicto obrero del término minero del Marquesado, cosa que preocupa a los auto-

#### Reducción del servicio en filas

Entre los distintos proyectos de Guerra que prepara el ministerio, figura el de Realiamiento, por el cual se reduce el tiempo de permanencia en filas, y se fija en el acuerdo de inutilidades, quitando todo intervención en las reclutas a las Diputaciones para evitar todo caciquismo en las comisiones mixtas.

#### No es cierto el rumor

El rumor que hace días recogimos de que un coronel había solicitado su plaza a la reserva por el arresto que le había impuesto el Supremo por haber obrado con lenidad en un Consejo de guerra celebrado contra el comandante Serra, no es cierto, sino que el citado coronel es Artillerista, señor Arzábal, lo que ha hecho es sollicitar su reintegro a la pensión.

#### No habrá ninguna clase de ascensos

Una personalidad ha manifestado que el Supremo de Guerra y Marina se propone rechazar todas las peticiones de ascensos por méritos de guerra contraídos en la campaña de África, por ser muy escasos los actos heroicos considerados como tales, y para obrar como hasta aquí con estricta justicia, se ve en el caso de desechar todos los ascensos propuestos.

#### Una recompensa a la Marina

Se trata de solicitar del ministerio de Marina una recompensa para la compañía de metalurgas de Infantería de mar, que desde el año 1912 al 1922, ha venido cooperando a las operaciones desde Larache. Un donativo para Las Húrdas

El Monarca ha recibido de doña Hermilia Parada, de San Francisco de California, un donativo de dos mil pesetas para Las Húrdas, y le autoriza su propósito de enviarle mil pesetas mensuales para tal fin por espacio de un año.

El Rey, seguidamente, envió dicha suma al Patronato de Las Húrdas.

#### Los padres de los soldados de cuota

Los padres de los soldados de cuota redactaron una solicitud con las conclusiones de la última asamblea, que entregaron al Rey en la audiencia que tienen solicitada.

Se extrañó mucho de los propósitos del ministro de Infantería a los cuotas del reemplazo de 1922, sin haber hecho antes el de 1920 y 21.

El domingo próximo celebrarán nueva asamblea en la Casa del Estudiante.

#### El comandante general opone a la repatriación

Se afirma que si el comandante general de Melilla da su opinión totalmente contraria a que por ahora se repatrie ni un solo soldado.

Identica opinión comparte el alto comisario, al que también se le ha consultado.

#### Asuntos para el Consejo

En el Consejo de ministros del lunes próximo se volverá a tratar del problema de Marruecos y en él dará cuenta el ministro de la Guerra de las contestaciones que ha recibido del comandante general de Melilla y del alto comisario a los telegramas que se han dirigido en consulta sobre la repatriación de tropas.

#### Recepción académica

El miércoles próximo tendrá lugar la recepción académica del subsecretario de la Presidencia, señor Llanos Torregil, le contestará el conde de la Mortera.

#### "Fedra" en Roma

Noticias de Roma anuncian haberse extendido, con éxito, la tragedia "Fedra", de don Miguel Utrillo.

#### Billetes de 25 pesetas, falsos

Se ha descubierto la falsificación de billetes de 25 pesetas, hábilmente hechos que sólo se diferencian en el reverso por una línea en el rostro.

#### Comentarios y cábals

En el salón de conferencias del Congreso se han comentado, cábals y conjuras, con anterioridad al funcionamiento de las estructuras prácticas de ejercicios que se crean, siendo obligatoria también la asistencia a los ejercicios de las asciendas a todos los jefes y oficiales de las zonas y Cajas de reclutas.

En contra de lo que se ha dicho que el hijo de Clervá don Ricardo habría retirado su candidatura del distrito de Castellón, por donde se presentaba, podemos asegurar que es infundada la noticia, ya que le hemos visitado y el señor Clervá no ha pasado siquiera en semejante cosa.

#### De provincias

##### ALMERÍA

###### La falta de fluido eléctrico

Almería 27.—De Huercalovera, pueblo de esta provincia, telegrafian que anoche quedó totalmente a oscuras el mismo por falta de fluido eléctrico, debido a que el maquinista de la fábrica, atemorizado por los amedrados de los vecinos, habla fluido.

Ante el conflicto que la falta de fluido ha producido se ha concentrado la benemérita, ocupando los lugares estratégicos.

#### Conflictos obreros

Almería 27.—Cada vez es más peligroso el conflicto obrero del término minero del Marquesado, cosa que preocupa a los auto-

ridades, por haber más de tres mil obreros en paro forzoso, esperándose que el ministro de Fomento, en cuyas manos está el asunto, resuelva el problema pendiente.

#### BARCELONA

Salvaje atentado

Barcelona 27.—Cuando regresaba el campesino agrario por San Felip del Llobregat, en automóvil, en unión de otros amigos, aquél hubo de chocar contra un carro, que al efecto se había colocado, intersepiando el paso, saliendo despedido el candidato don Antonio Serra y demás acompañantes, sufriendo algunas lesiones de escasa importancia.

Al mismo tiempo de producirse el choque, como obedeciendo a una señal convenida de antemano, sonaron varios disparos que hicieron blanco.

El automóvil, una vez reparadas las averías que sufrió, fue puesto en marcha por sus ocupantes que regresaron a la capital, dando cuenta del suceso a las autoridades.

#### Fallecimiento de un crítico de arte

Barcelona 27.—Ha fallecido el conocido periodista y crítico de arte musical, don Ángel Vignoli, que era muy estimado en todos los centros de cultura y literatura.

#### Las palabras de Leroux

Barcelona 27.—En el salón de actos de la Casa del Pueblo, compareció Leroux ante los intervinientes, y apoderados de los colegios electorales, ante los cuales dirigió aconsejando la